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Noviny obce Trenčianske Mitice          ročník XI.         číslo 2        december 2018

Milí spoluobčania!

Využívam možnosť prihovoriť sa vám na prelome rokov. Prežili sme Vianoce, ktoré boli a verím, že i naďalej 
budú tými najkrajšími sviatkami roka. Vedia vniesť do sŕdc pokoj, dobrú vôľu a nezištnosť.  

Stretli sme sa spoločne v rodinách a možno na chvíľu zabudli na zhon v práci, na veci, ktoré treba 
zabezpečiť, vybaviť. Možno sa nám podarilo trošku spomaliť a prežiť čas s blízkymi. Vianoce prešli a my 
sme, dúfam, že tou správnou nohou, vykročili do nového roku 2019. 

Čím nás tento rok prekvapí, čo nám prinesie? Isto si mnohí kladieme túto otázku. Veď prelom rokov 
využívame na hodnotenie toho, čo bolo, ale zároveň i na prípravu plánov do prichádzajúceho roku. 

V komunálnych voľbách ste ma podporili svojimi hlasmi a vyjadrili dôveru v to, že post starostky obce 
budem zastávať zodpovedne a v prospech obyvateľov celej našej obce Trenčianske Mitice. Za túto 
podporu vám ďakujem. 

K volebným schránkami pristúpilo spolu 439 voličov, čo bolo 70 %. I toto číslo svedčí o tom, že máte 
záujem o dianie v obci, máte záujem o jej rozvoj a prosperitu. Ja sa svojou prácou v plnej miere budem 
usilovať, aby Trenčianske Mitice boli obcou, ktorá dokáže zabezpečiť  pre obyvateľov okrem základného 
vybavenia i možnosť kvalitného trávenia voľného času, rôzne zaujímavé podujatia a tiež zachovávanie 
tradícií. 

Pevne verím že budete s mojou prácou  spokojní. Teším sa na spoluprácu s každým z vás, budem rada za 
každý podnet, ktorý bude mať pozitívny vplyv na chod a rozvoj obce. Dúfam, že sa nám spoločne podarí 
vyriešiť akýkoľvek problém.

Prajem vám všetkým v roku 2019 veľa zdravia, spokojnosti v rodinách a v zamestnaní.

									         Jana Šebáňová, starostka obce

Nový rok nech je plný šťastia,
zdravia, dobrých ľudí.

Nech naplní vaše srdcia nádejou,
otvorí vám nové možnosti 
a prinesie veľa prísľubov

pre lepšiu budúcnosť.

Želajú 
starostka obce, 

členovia obecného zastupiteľstva
a redakčná rada 

PF 2019
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Podujatie otvorila starostka obce Horňany Eva Šrámková 
a predsedníčka mikroregiónu Ing. Anna Sýkorová. Kultúrny 
program začala ľudová hudba Dribna z Prešova a pokračoval 
vystúpením detského folklórneho súboru z Veľkej Hradnej – Ja-
rabinka. Vystúpil i Stanko Blaho, harmonikár z Petrovej Lehoty, 
drevená muzika Chudobovci, Martin Oravec a country skupina 
Country Kravy. V rámci programu bola i prezentácia spoločnos-
ti Plzenského Prazdroja, obohatená o súťaž v pití piva. 

Prezentácia obcí bola skvelá. V uličke ľudových remesiel 
bolo na čo pozerať. Veľký džavot a detská radosť prevládala 
aj v pojazdnej mini ZOO. Najväčší záujem detí bol o jazdu 
na poníkovi pod vedením Pavla Adamaťa. Deti si zaskákali 
a vybláznili sa na nafukovacích hradoch.  

Návštevníci sa posilnili v stánkoch s občerstvením a samo-
zrejme dobrým kotlíkovým gulášom, ktorý varili gulášmajstri 
a ich pomocníci z jednotlivých obcí. Každá obec zabezpeči-
la družstvo na varenie guláša. Nás reprezentoval rodinný 
kolektív Jozefa Kožu s  priateľmi. Konala sa i spanilá jazda 
a prezentácia klubu veteránov. 

Akcia sa vydarila nad očakávanie a veríme, že sa uskutoč-
ní po nultom ročníku i prvý ročník kultúrnych slávností Zdru-
ženia obcí Mikroregiónu  Machnáč – Inovec. 

Hlavnou myšlienkou celého podujatia bola prezentácia 
obcí, farmárov a remeselníkov v nich žijúcich. Chceli sme 
vyzdvihnúť do popredia to najlepšie, čo tento mikroregión 
združuje. 

Kultúrne slávnosti Združenia obcí Mikroregiónu Machnáč – Inovec
V obci Horňany sa 11. augusta 2018 uskutočnili v miestnom parku po prvýkrát od existencie združenia obcí Mikroregiónu 

Machnáč – Inovec spoločné kultúrne slávnosti spojené s prezentáciou výrobcov ľudovej a umeleckej výroby, ktorí prezentovali 
svoje výrobky v uličke remesiel.
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Naša vynovená materská škola
Materská škôlka je vynovená, zateplená a hrá všetkými dúhovými farbami a postavičkami z rôznych rozprávok. Práve o to 

sa pričinili Peter a Pavol Beďačovci na základe ponuky, ktorá bola najreálnejšia. Aj odborne prevedená práca bola na vysokej 
úrovni. O kresby rozprávkových postavičiek sa pričinila tiež naša občianka a šikovná kreslička Silvia Bérešová. 

Deti prišli na začiatok školského roka do materskej škôlky v nemom úžase a s veľkou radosťou, čo nás veľmi potešilo. Obec 
získala dotáciu z Ministerstva financií SR vo výške 4 000 € a príspevok obce bol 8 118 €. Veríme, že vynovená škôlka spríjemní 
deťom chvíle strávené v jej priestoroch.
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SPRÁVY Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY
V druhom polroku 2018 Obecné zastupiteľstvo Tren-
čianske Mitice zasadalo štyrikrát.

Na zasadnutí dňa 8. augusta 2018 poslanci OcZ:
• 	určili počet poslancov obecného zastupiteľstva pre voleb-

né obdobie 2018-2022 v počte 7 a rozsah výkonu funkcie 
starostu obce na plný pracovný úväzok,

• 	schválili internú smernicu č. 1/2018 o predaji a prenájme 
nehnuteľného majetku vo vlastníctve obce Trenčianske 
Mitice,

• 	zaoberali sa zmenou prevádzkového poriadku v Školskej 
jedálni pri materskej škole,

• 	riešili žiadosť o odkúpenie časti parcely C KN č. 1314/1,
• 	oboznámili sa s podaním správy právneho zástupcu obce 

na Okresný súd v Trenčíne ohľadom vyjadrenia sa k žalo-
be o neoprávnenom zabratí pozemkov v lome Skaličky.

Na zasadnutí dňa 26. septembra 2018 poslanci OcZ:
• 	prerokovali žiadosť o odkúpenie časti  pozemku parcela 

č. C KN 377 a  parcela č. C KN 469/1, 
• 	schválili oslovenie akreditovanej osoby spôsobilej na 

vykonávanie merania emisií a expozície hluku a vibrácií 
v životnom a pracovnom prostredí a prizvanie na zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. 

Na zasadnutí dňa 21. novembra 2018 poslanci OcZ: 
• 	schválili Správu o výsledkoch a podmienkach výchovno-

-vzdelávacej činnosti Materskej školy Trenčianske Mitice 
za školský rok 2017/2018,

• 	zobrali na vedomie správu akreditovaného pracovníka 
k meraniu emisií a expozície hluku a vibrácií v životnom 
a pracovnom prostredí  v lokalite lomu Skaličky, 

• 	schválili návrh rozpočtu obce na rok 2019,
• 	schválili žiadosť firmy Best4dance  s.r.o. o rekonštrukciu 

rozvodu kúrenia v dielni na Harmadovci, ktorý je v havarij-
nom stave, 

• 	schválili plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce 
na 1. polrok 2019. 

Posledné zasadnutie OcZ pre volebné obdobie 2014 – 
2018 sa konalo 6. decembra  2018, kde bolo hlavným bo-
dom programu schválenie rozpočtu obce Trenčianske 
Mitice na rok 2019.

Ustanovujúce  zasadnutie novozvoleného obecného za-
stupiteľstva sa konalo 7. decembra 2018:

• 	novozvolení poslanci a starostka obce zložili zákonom 
predpísaný sľub,

• 	zriadili komisie pri obecnom zastupiteľstve,
• 	zobrali na vedomie poverenie Jozefa Filáčka výkonom 

funkcie zástupcu starostu obce.

Dňa 20. decembra 2018 sa poslanci zišli na 1. zasadnutí:
• 	určili plat starostky obce,
• 	schválili odmeňovací poriadok poslancov obecného 

zastupiteľstva,
• 	poverili starostku obce, aby dala vypracovať projektovú 

štúdiu na riešenie dopravnej situácie v ulici k cintorínu 
formou zmeny organizácie dopravy ,

• 	stavebná komisia predložila správu z obhliadky priesto-
rov na Harmadovci, betónového oplotenia ihriska v časti 
Rožňové Mitice a podala návrhy na opravy a údržbu,

• 	schválili podanie žiadosti  o poskytnutie dotácie na spra-
covanie zmien a doplnkov územného plánu obce na 
Ministerstvo dopravy a výstavby SR,

• 	schválili príspevok vo výške 500 € pre Základnú školu 
v Trenčianskom Jastrabí na materiálové vybavenie odbor-
nej učebne chémie a fyziky,

• 	schválili odpredaj osobného motorového vozidla ako pre-
bytočného majetku z dôvodu opotrebovanosti a vysokých 
nákladov na prevádzku.

Komisie obecného zastupiteľstva:
Komisia výstavby
Predseda: Martin Uher
členovia: Ing. Miroslav Pavlovič, Marek Šprtka

Komisia finančná
Predseda: Danka Uhrová
Členovia: Miroslav Jánošík, Marek Šprtka, Margita Filáčková

Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí
Predseda: Miroslav Jánošík
Členovia: Jozef Filáček, Martin Uher, Alžbeta Malecová

Komisia pre školstvo, kultúru a šport
Predseda: Daniel Žáčik
Členovia: Jozef Filáček, Danka Uhrová

Redakčná rada obecných novín
Mgr. Emília Žáčiková, Ing. Svetlana Guričanová, Mgr. Zuzana 
Sýkorová 

Volieb sa zúčastnilo: 		  439  voličov 
Za poslancov obecného zastupiteľstva boli zvolení:
Jozef Filáček 			   233 hlasov
Martin Uher			   232
Marek Šprtka			   213
Danka Uhrová			   202
Miroslav Jánošík			   189
Miroslav Pavlovič			  186
Daniel Žáčik			   184

Náhradníci – kandidáti, ktorí neboli zvolení za poslancov:
Oto Hôrka  			   171 hlasov  
Marián Jurák  			   151 

Anton Šudík 			   144 
Rastislav Borik 			   106 
Peter Beďač 			   104 
Tomáš Hromník 			     60

Výsledky volieb na starostu obce:
Jana Šebáňová 			   171 hlasov
Dušan Rozemberg 		  104 
Martin Uher 			     82
Andrej Božik			     64
Anton Šudík                       		   14

Za starostku obce bola zvolená  
Bc. Jana Šebáňová

Voľby do orgánov samosprávy obcí
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Zber separovaného odpadu • 1. polrok 2019
Plasty kontajnerový zber:  
22. januára, 5. februára, 19. februára, 5. marca, 19. marca, 2. apríla, 16. apríla, 
30. apríla, 14. mája,  28. mája, 11. júna, 25. júna

Plasty vrecový zber:  
5. februára,  5. marca, 2. apríla,  14. mája,  11. júna 

Sklo: 
12. februára, 13. marca, 24. apríla, 4. júna

Kovy:  
14. februára, 11. apríla,  19. júna

Papier: 
15. januára, 11. marca, 8. apríla, 20. mája, 17. júna

Tetrapaky:  
15. marca, 5. apríla, 6. júna

Zmesový komunálny odpad sa vyváža každý párny týždeň v pondelok.

Pripravujeme
Fašiangy    

16. februára 2019

Detský karneval   
1. marca 2019

Cvičenie jógy 
Kultúrny dom

Zemianske Mitice 
každý piatok o 17:30 h 

Mesiac úcty k starším
Október je mesiac úcty k starším. Dňa 24. októbra 2018 sme pripravili posedenie s našimi staršími občanmi a k tomu sme 

pripojili aj našich jubilantov. Starších občanov nad 70 rokov bolo pozvaných 67. 50-ročných jubilantov bolo 12, 60-ročných 4, 
70-ročných 7, 80-ročných a 90-ročných 3. Účasť je každým rokom slabšia, aj v tento deň prišlo len 68 ľudí. 

Po príchode sa všetci prítomní podpísali do pamätnej knihy a prebrali si darčeky. Starosta obce predniesol príhovor 
a deti z materskej školy spríjemnili posedenie pekným vystúpením. Potom si pochutnali na guláši a spoločne  si zaspomínali 
pri vínku, kávičke a koláčiku.
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Prišiel k nám 
Mikuláš

December je mesiac, kedy sa všetky deti tešia na 
príchod Mikuláša a na Ježiška. Mikuláš k nám prišiel 
tradične na koči aj s čertom. Prechádzal celou dedi-
nou, kde ho deti s rodičmi s radosťou čakali. 

Mikuláš sa s deťmi porozprával, deti mu zarecitovali 
básničky, niektoré sa aj pomodlili. Mikuláš ich za to od-
menil sladkým balíčkom. Čert deti trochu postrašil, aby 
poslúchali a  Mikuláš im sľúbil, že o rok príde opäť.

V drezúrnych a rýchlostných disciplínach si zmeralo šikov-
nosť a rýchlosť svojich koní cez 30 jazdcov, medzi ktorými 
nechýbali ani deti. Počas dňa prebiehal Western family day, 
čo bola cesta so súťažnými stanovišťami pre rodiny, kde sa 
nielen zabavili, ale vyskúšali si svoju šikovnosť, vedomosť 
či zručnosť. Ak bolo už súťaženia dosť, nuda rozhodne ne-
hrozila. Pripravený bohatý sprievodný program ponúkal 
možnosť zabaviť sa na nafukovacích atrakciách, pohladkať 
si zvieratká v minizoo, povoziť sa na koníkoch či dať na-
maľovať tvár. Vyvrcholením jazdeckého dňa bola jedinečná 
a divácky atraktívna disciplína „Offroad 4x4 vs. Kôň“, kde v 
jednom tíme súťažil jazdec na koni spolu s vodičom auta. 

6. ročník Western show Trenčianske Mitice
Stalo sa už tradíciou, že raz do roka usporadúva Ranč Santána pôsobiaci v obci Trenčianske Mitice veľkú Wes-

tern show. Nebolo to inak ani tento rok a v magický dátum 18. 8. 2018 si mohli všetci prítomní už po šiesty raz užiť 
deň plný krásnych koní, rýchlych áut, dobrej hudby a ešte lepšej zábavy. 

Vyhral tím so súčtom najrýchlejšieho času. Domáci tím sa to 
rozhodol ukázať autám a na štart sa prihlásil so záprahom 
koní. A kto by to bol čakal, živé kone na plnej čiare porazili tie 
pod kapotou. Adrenalín striedal väčší adrenalín, zvuk brne-
nia, rinčanie mečov, dupot koní. Rytier Gaston de Camarque 
zvádzal boj s ďalšími rytiermi z okolitých krajín vo veľkom 
rytierskom turnaji, ktorí sa v náročných disciplínach rozhod-
ne nedali zahanbiť. Bolo to dlhé a kruté, ale svoj titul rytie-
ra obhájil a vypočul si ovácie od celého publika. Avšak ani 
zďaleka sa neschyľovalo k záveru podujatia, pretože všetci 
už mohli započuť prvé tóny country skladieb skupiny Texas, 
ktorá hrala do tanca všetkým až do skorých ranných hodín. 

T

T

T

T

TT

T

T

T

T



7

Z  ČINNOSTI  NAŠEJ  MATERSKEJ  ŠKOLY

V spolupráci so starostom obce sa počas tejto akcie podarilo opäť zorganizovať už 7. ročník súťaže vo varení guláša. Spolu 
súťažilo 5 družstiev. Víťazom sa stalo družstvo z obce Neporadza. 

Sme radi, že sa nám darí usporadúvať túto akciu a dúfame, že v tradícii spolu s obcou budeme pokračovať aj naďalej.
                                                                                                 Pavol Adamať

V radostnom očakávaní...
Radostné očakávanie Vianoc prežívajú určite najviac zo všetkých práve deti. A inak to nie je ani v našej materskej škole. Deti 

od samého začiatku mesiaca december s nadšením každodenne odratúvajú dni v adventnom kalendári a očakávajú príchod 
najkrajších sviatkov  v roku. 

Tak ako vo všetkých domácnostiach, aj v škôlke patrí k tradičnej príprave na vianočné sviatky pečenie medovníkov či 
vianočného pečiva. Táto „práca“ je azda pre všetky deti príťažlivou a zaujímavou aktivitou, v ktorej sa doslova predbiehajú vo 
vykrajovaní medovníčkov či v gúľaní cesta. Presne tak, ako i tento rok. Ale výsledok stál za to – misy plné medovníkov a okrem 
toho aj nejaké to prekvapenie pre rodičov. 
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A keďže príprava našich 
škôlkarov na Vianoce, či prí-
chod Mikuláša bola naozaj 
svedomitá, je samozrejmé, 
že deti dúfali aj v odmenu. 
Najviac zo všetkého predsa 
túžobne očakávajú príchod 
„Ježiška“ a jeho nádielku 
pod vianočný stromček. 

Po návrate detičiek do 
MŠ po vianočných prázdni-
nách ich naozaj čakalo pre-
kvapenie. Hračiek pod via-
nočným stromčekom bolo 
naozaj dosť natoľko, aby sa 
mohli pohrať všetci!

Týmto by sme sa tak v mene detičiek z materskej školy chceli poďakovať pánovi Vladimírovi Gallovi z Trenčianskeho Jastra-
bia – za jeho príspevok na vianočné darčeky do MŠ, Plničke minerálnych vôd v Trenčianskych Miticiach – za množstvo mi-
nerálnych vôd,  a tiež pani Anne Ďurechovej z Trenčianskych Mitíc – za mikulášske balíčky, ktoré venovala všetkým deťom 
navštevujúcim materskú školu.

Kolektív a deti materskej školy v Trenčianskych Miticiach posielajú pozdrav a poďakovanie pánovi Vladimírovi Snížekovi – 
firma BEST4DANCE za dar v podobe krásneho výrobku z rúk jej šikovných zamestnankýň. Je to sympatický „Lišiak“ z textilu, 
ktorý nás od septembra sprevádza na vychádzkach po obci. Srdečná vďaka!

Mgr. Daniela Ježíková

Poďakovanie

Škola opäť ožila
Po dvojmesač-

nom oddychu plné-
ho slnka a zábavy 
sa 2. septembra 
2018 žiaci znova 

vrátili do školských lavíc. 
Spomedzi 204 žiakov najviac očaká-

vaní bolo zračiť v očiach 15 prváčikov, 
ktorí prišli v sprievode svojich rodičov. 
Po slávnostnom otvorení sa s elánom 
a  odhodlaním pustili za spoznávaním 
nových, pre nich nepoznaných vedo-
mostí. Okrem povinne predpísaného  
učiva je ich výchovno-vzdelávacia čin-
nosť obohatená aj účasťou v mnohých 

súťažiach, napr. výtvarných, športo-
vých, hudobných, matematických, či-
tateľských a pod. Sú to veľmi šikovné 
deti, ktoré sa umiestňujú na popredných 
miestach. Nejednej súťaže sa zúčastnila 
aj Natália Kobidová, žiačka 5. ročníka, 
ktorá získala 1. miesto v okresnej súťaž-
nej prehliadke SMREKovo v prednese 
poézie a prózy pre deti, mládež a do-
spelých z tvorby básnika Jána Smreka. 

My želáme všetkým žiakom, aby 
bola pre nich škola miestom, kde zís-
kajú čo najlepšie predpoklady pre svo-
ju budúcnosť. Zároveň im prajeme veľa 
úspechov v ďalších súťažiach a čo 
najviac dobrých známok, najbližšie na 
polročnom vysvedčení.  

ZO ŠKOLY
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Z kroniky obce

Zuzana Pavlovičová, ekonómka obce

NARODENÍ: 		    6	
PRISŤAHOVANÍ: 	 15
ZOMRELÍ: 		    7
ODSŤAHOVANÍ: 		 18
UZAVRETÉ MANŽELSTVÁ:   6      

JUBILANTI 
50-roční: 	 7	
60-roční: 	 3
70-roční: 	 3	
80-roční: 	 1
90-roční: 	 2

V zmysle zákona NR SR č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých záko-
nov je na zverejnenie potrebný súhlas dotknutej osoby.

Ďalší úspech pána Beďatša
V minulom čísle Mitických noviniek sme pánovi Beďatšovi želali pevné zdravie, aby mohol svoj spisovateľský talent 

rozdávať a publikovať aj naďalej. I napriek podlomenému zdraviu sa so svojím najnovším príspevkom zúčastnil ďalšieho 
ročníka  celoslovenskej literárnej súťaže Jozefa Braneckého „Studňa sa tajne s dažďom zhovára“. Príspevku dal názov 
Významné osmičky v našich dejinách. Zameriava sa v ňom na udalosti v našich dejinách, ktoré sa udiali v rokoch končia-
cich osmičkou. Tento jeho článok bol porotou zaradený medzi ocenené práce. Preto sa pán Beďatš dňa 30. novembra 2018 
zúčastnil slávnostného vyhodnotenia menovanej literárnej súťaže v spoločenskej miestnosti Verejnej knižnice v Trenčíne. 
Tu si už po desiatykrát prevzal ocenenie za príspevok do súťaže. 

Nášmu spoluobčanovi pánovi Beďatšovi srdečne blahoželáme a želáme veľa síl a zdravia.

V našich dejinách veľký význam zohrali práve roky obsahu-
júce osmičku na konci. O osmičke numerológia hovorí, že 
v arabskom písme sa skladá z dvoch núl nad sebou. Zdanlivo 
je teda dvojitým záporom a dva zápory sa v matematike 
rušia, a preto sú kladom. Osmička je dobrým číslom a zna-
mená niečo kladného. Priniesli nám teda roky končiace 
osmičkou v našich dejinách niečo kladného alebo naopak?

V roku 1848 – 15. marca – uhorský snem v Bratislave pri-
jal 31 zákonov, ktorými, medzi inými, zrušil poddanstvo. Bolo 
to na začiatku revolúcie. V známych meruôsmych rokoch 
prebehlo Slovenské dobrovoľnícke povstanie. Išlo o ozbro-
jené vystúpenie dobrovoľníckych skupín na severnom území 
Uhorska. Vo Viedni sa zhromaždilo asi 200 Slovákov pod ve-
dením Štúra, Hurbana a Hodžu.

V roku 1918 sa skončila 1. svetová vojna, rozpadla sa 
monarchia, rod Habsburgovcov bol zosadený a vznikol Čes-
koslovenský štát. 28. októbra bola vyhlásená nezávislosť 
Československa. 14. novembra bol na zasadnutí Národného 
zhromaždenia za prezidenta zvolený Tomáš Garigue Masa-
ryk, za predsedu vlády Karel Kramář, za ministra zahraničia 
Edvard Beneš a za ministra vojenstva Milan Rastislav Štefánik.

V roku 1938 – 30. septembra bola podpísaná Mníchovská 
dohoda, zmluva, podľa ktorej Československo odstúpilo Ne-
mecku pohraničné územie. Podľa medzinárodného práva je 
zmluva neplatná od samého začiatku.

V roku 1948 sa po februárovom prevrate dostali k moci 
komunisti. Nastalo znárodňovanie podnikov a zakladanie 
jednotných roľníckych družstiev. Ľudia sa proti tomu bránili, 
no nepochodili, lebo za komunistami stála Štátna bezpeč-
nosť a armáda. Vyskytli sa aj sabotáže, no tieto boli kruto 
potrestané.

Štáty a ich armády oslobodené Sovietskou armádou mali 
obavy, že Američania sa budú chcieť zmocniť aj ostatnej časti 
Európy. A tak založili Radu vzájomnej hospodárskej pomo-
ci. Začali preteky v zbrojení. Politika vedenia nášho štátu sa 
nepáčila ostatným členom RVHP a tak ich vojská prepadli 
v roku 1968 našu republiku. Uskutočnila sa  tzv. Pražská jar, 
invázia vojsk Varšavskej zmluvy do Československa. Alexan-
der Dubček a iní museli  na nátlak Moskvy ustúpiť, do čela 
KSČ sa dostal G. Husák a začalo sa kruté obdobie normali-
zácie. Nasledovalo kádrovanie a zatýkanie.

V roku 1988 prebehla v Bratislave sviečková manifestácia 
– pokojné zhromaždenie občanov za náboženské a občian-
ske práva a slobody v ČSSR. Tá ako keby bola predzvesťou 
pádu komunizmu na jeseň v roku 1989 a následného odcho-
du cudzích vojsk z našej republiky.

Rok 1998 – pád mečiarizmu.
V roku 2008 nastala svetová finančná kríza, ktorej príčinou 

bola americká hypotekárna kríza a tiež vysoká ceny ropy. 
Zrútila sa najväčšia americká sporiteľňa.

Teraz máme rok 2018. Čo nastane tento rok? Prednedáv-
nom bolo zemetrasenie v lokalite Dubnica nad Váhom – Ilava. 
Čo nás ešte v tomto roku čaká?

Osmička, osmička, si hodnotená ako kladné číslo, no nie 
vždy si sa do našich dejín zapísala kladne. Tvoje „osmičkové 
roky“ priniesli niekomu šťastie, inému nešťastie. 

Cirkevné a štátne sviatky si uctieva najmä stredná a star-
šia generácia. Mladí sú historických udalostiach informovaní 
málo alebo vôbec nie. Škoda, že školské osnovy sa málo 
venujú tejto problematike. Časom tieto udalosti zapadnú pra-
chom a náhodní čitatelia to budú považovať za nejaké bájky.

E. Beďatš

Významné osmičky v našich dejinách
K tvorbe ľudskej reči nie sú vždy potrebné len samohlásky, spoluhlásky poskladané tak, aby tvorili samostat-

né slovo a vetu, ale sú tam dôležité aj číslice. V niektorých krajinách dodnes používajú písmená na hodnotu čísla 
(Taliansko, Čína).
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Citáty  o  deťoch:
•	 Deti – živé kvety zeme. 

Maxim Gorkij

•	 Budúci osud dieťaťa je vždy dielom matky. 
Napoleon Bonaparte

•	 Otec a matka majú mnoho práce a nemajú na dieťa 
čas – toto sú veci, ktoré ničia mier. 

Matka Tereza

•	 Žiadne dieťa nie je také roztomilé, aby matka nebola 
šťastná, keď konečne zaspí. 

Ralph Waldo Emerson

•	 Vychovávanie je najväčší a najťažší probém, ktorý je 
možno človeku uložiť. 

Immanuel Kant

•	 Dospelí sami nikdy nič nechápu a deti hrozne una-
vuje stále a stále im niečo vysvetľovať. Deti musia 
byť k dospelým veľmi zhovievavé. 

Antoine de Saint-Exupéry

•	 Nemôžeme deti tvoriť podľa svojej vôle. Musíme ich 
mať a milovať a vychovávať čo najlepšie a inak ich 
nechať na pokoji. 

Johan Wolfgang Goethe
Zdroj: 

http://www.citaty.sk/citaty
_o_detoch_a_rodine_p-citaty_id-17_s-11.html

Bc. Miroslava Jalakšová
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Recept na zemiakové šišky  od Nelky
Potrebujeme:   	 400 g hladkej špeciálnej múky
                        	 160 g varených zemiakov v šupke
		  2 dcl mlieka
		  1 polievková lyžica cukru
		  3 dkg kvasnice
		  4 polievkové lyžice spusteného masla
		  2 PL rumu 
		  2 žĺtky
		  1 celé vajce
		  trošku soli
Postup: Z vlažného mlieka, cukru a kvasníc si urobíme kvá-
sok, popučené zemiaky pridáme do múky s ostatnými suro-
vinami a kvások a vymiesime cesto. Necháme vykysnúť na 
teplom mieste cca 45  minút. Potom si cesto preložíme na 
pomúčenú dosku, premiesime  a necháme opäť vykysnúť 
cca 15 minút. Vyvalkáme a vykrajujeme šišky, ktoré potom 
vysmážame vo väčšom množstve horúceho oleja. Ešte ho-
rúce obalíme v zmesi práškového a vanilkového cukru.

Recept na fánky od Evky prekladané
Potrebujeme: 	 26 polievkových lyžíc hladkej 
		  špeciálnej múky
		  3 kyslé smotany
		  2 žĺtka
		  štipka soli
Postup: Všetko spolu zmiesiť, rozgúľať, potrieť olejom 
celý povrch a prekladať ako sa robí lístkové cesto. Pri 
prekladaní zakaždým potrieť olejom. Nechať postáť pol 
hodinu a trikrát zopakovať. Nakoniec rozgúľať na 3 mm, 
krájať a vysmážať. Posypať práškovým cukrom s vanilkou.

Dobrú chuť! 


